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Настоящото становище е изготвено съгласно решение от Първото заседание на 

Научно жури, утвърдено със заповед № РД-38-192/25.4.2023 г.. на Ректора на Софийския 

университет „Св. Климент Охридски“, състояло се на 23 май 2023 г. и е в съответствие с 

изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република България и 

Правилника за неговото прилагане, а така също с Правилника за условията и реда за 

придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Софийския 

университет „Св. Климент Охридски“. 

Конкурсът за заемане на академичната длъжност "доцент" е обявен в Държавен 

вестник брой 24 от 17.03.2023 г. и е с единствен кандидат гл. ас. д-р Дочо Искров Дочев. 

Представените от кандидата документи отговарят на изискванията на Закона за 

развитието на академичния състав в Република България и Правилника за неговото 

прилагане, а така също с Правилника за условията и реда за придобиване на научни 

степени и заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски“.  

Съгласно представената справка, кандидатът покрива напълно и надхвърля 

минималните национални изисквания за придобиване на академичната длъжност 

„доцент” професионално направление 4.4 Науки за земята и минималните изисквания на 

СУ “Св. Климент Охридски” към научноизследователската дейност на кандидатите за 

придобиване на научна степен и за заемане на академичната длъжност „доцент“ 

(Таблица 1).  

Биографични данни 

Гл. ас. д-р Дочо Дочев е завършил с магистърска степен Софийския университет "Св. Кл. 

Охридски" през 2004 г. със специалност геология (стратиграф и палеонтолог). През 2009 

г. придобива ОНС „Доктор“ в Софийския университет "Св. Кл. Охридски". 

Последователно заема длъжностите „специалист геолог“ (2009-2011) и асистент (2011-

2012), а от 2012 г. е избран за главен асистент към катедрата Геология, палеонтология и 

изкопаеми горива в СУ "Св. Кл. Охридски" и заема тази академична длъжност до днес. 

Има научна специализация във Варшавския Университет, в института по Геология, 

Варшава, Полша през 2008 г. Негов проект е награден през 2013 г. от Paleontological 

Society International Research Program (PalSIRP) – Sepkoski Grants. Участва в 

изпълнението на научни проекти в три български антарктически експедиции.  

Образованието и професионалното развитие на кандидата са в областта на 

палеонтологията и стратиграфията и така напълно отговарят на направлението и 

спецификата на обявения конкурс.  

Научна и научно-приложна дейност на кандидата 

Публикационна дейност. За участието си в конкурса гл. ас. д-р Дочев е 

представил общ списък от 36 публикации, след придобиването на академичната 

длъжност „главен асистент“, сред тях 26 публикации в издания, реферирани и 

индексирани в световните бази данни Scopus и WoS, и 9 публикации в нереферирани 

издания с научно рецензиране, както и една публикувана монография, която не е 

представена като основен монографичен труд. Една публикация е в списание, попадащо 

в първия квартил (Q1), а 7 във втория (Q2), в Q3 са 4 и в Q4 – 2. Две от публикациите са 

самостоятелни, а в 10 гл. ас. Дочев е първи автор. Всички приложени публикации са на 

английски език, с изключение на монографията. Кандидатът прилага и списък с избрани 



10 кратки резюмета публикувани в различни реферирани и нереферирани сборници на 

конференции или в редактирани колективни томове, които са извън рецензирането, но 

подчертават популяризирането на резултатите от изследванията на гл. ас. д-р Дочев сред 

международната геоложка общност.  

В приложената справка за минималните национални изисквания по чл. 2б от 

ЗРАСВ, в групата показатели Г кандидатът е подценил участието си в група Г7. 

Публикациите с номера Г-8-3, Г-8-10, Г-8-11, Г-8-12, Г-8-14 и Г-8-15 в списание 

Geologica Balcanica са реферирани във WoS и съответно трябва да се отнесат към 

показател Г-7. Така сумарните точки по тази група се увеличават и стават 336,64. 

Участие с доклади в международни научни форуми. Гл. ас. д-р Дочев е взел 

участие в 9 международни научни форума и в 11 национални с международно участие с 

изнесени доклади и постерни презентации.  

Цитирания. Публикационната активност на кандидата намира широк отзвук 

сред националната и международната научна общност. Представен е списък с 46 

забелязани цитата на 12 публикации след избора му за главен асистент. Доминиращата 

част от цитатите (36 цитата на 10 публикации) са в научни издания, реферирани и 

индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация.  

Участие в научни проекти. Експертизата на гл. ас. д-р Дочев е търсена, което 

проличава от участието му в национални и международни интердисциплинарни проекти. 

Той е участник в общо 10 научни проекта. Тук се отнасят два международни и 8 

национални проекта.  

 
Таблица 1. Наукометрични показатели за заемане на академичната длъжност "доцент" 

Показатели Минимално изискване Изпълнени от кандидата 

Група А 50 точки 50 точки 

Група В  100 точки 121.14точки 

Група Г 200 точки 336,64 точки  

Група Д 60 точки 170 точки 

Група Е   

Общо: 460 точки 677.78 точки 

 

Педгогическа дейност на кандидата 

Преподавателската дейност на гл. ас. д-р Дочев обхваща лекции по пет 

дисциплини: Палеонтология, Палеонтология на безгъбначните животни, Стратиграфия, 

Практическа стратиграфия, Циклична и високоразделителна стратиграфия; и 

упражнения по: Палеонтология, Палеонтология и Исторична геология (в специалност 

Биология), Стратиграфия, Практическа стратиграфия, Геология (в специалност 

География), Въведение в геологията и Секвентна и събитийна стратиграфия. и Освен 

това ръководи и практикуми по Тафономия и стратиграфия и летни практики по 

Палеонтология и стратиграфия.  

Ръководство на дипломанти. Гл. ас. Дочев е научен ръководител на две успешно 

защитени дипломни работи на Владимир Георгиев Николов (2015 г.) и Милослав 

Антониев Емилов (2016 г.). 

Научни приноси на кандидата 

Научните приноси на гл. ас. д-р Дочев са свързани основно с горнокредните 

иноцерамидни бивалвии и амонитни фауни в различни райони на България, тяхното 

съпоставяне и корелация с биостратиграфски зони и иноцерамидни схеми от различни 

разрези в Евроамериканската и Бореалната области. Кандидатът има принос в 

изследването на мезозойски тетраподи в Западна България, както и в биостратиграфията 



на раннокредни амонитни фауни и динофлагелатни цисти в Антарктида и изясняване на 

обстановките на палеосредата на местообитание на двете организмови групи. 

Приемам формулираните от кандидата приноси, обединени в четири групи както 

следва:  

 Научни приноси свързани с таксономичния състав и разпространение на 

иноцерамидни бивалвии в горнокредната серия в България.  

 Научни приноси свързани с таксономичния състав и разпространение на горнокредни 

амонити от България. 

 Научни приноси свързани с фосилната тетраподна фауна в България. 

 Научни приноси свързани със стратиграфията и регионалната геология на България, 

СИ Иран и о-в Ливингстън, Антарктида.  

Научните приноси на гл. ас. д-р Дочев и конкретното му участие са коректно 

посочени в справката за изпълнение на минималните национални изисквания. В 

колективните публикации личният му принос е ясно изразен и не буди съмнение. 

Заключение 

Гл. ас. д-р Дочо Дочев е изявен преподавател и учен и неговите изследвания 

получават значим научен отзвук в българската и международната геоложка общност. 

Направеният анализ на научната му дейност и анализът на учебно-педагогическата 

дейност на базата на предоставените документи, показва, че той притежава 

необходимите качества на учен и преподавателски качества, което налага категоричния 

извод, че гл. ас. д-р Дочо Дочев отговаря на всички изисквания на Закона за развитие на 

академичния състав в Република България (ЗРАСРБ) и Правилника за прилагане му в СУ 

“Св. Климент Охридски” за заемане на академичната длъжност „доцент“. Това ми дава 

основание да дам положителна оценка и убедено да препоръчам избора на гл. ас. д-р 

Дочев на длъжността „доцент“ по професионално направление 4.4. Науки за земята, 

научна специалност "Палеонтология и стратиграфия". 

           

 

 

София, 12 юли 2023 г.   Изготвил становището: 

(проф. д-р Марлена Янева) 

 


